

先赢后输 主场憾负“领头羊” 天津男排 痛失好局



记者 崔跃勇 摄

本报讯(记者 谢晨)先胜两局,后遭逆转。昨天,在男排超级联赛常规赛第11轮中,天津食品集团男排在主场以2比3(25比20、25比22、20比25、22比25、13比15)不敌“领头羊”河北男排,无缘3连胜。接下来的常规赛第12轮,天津男排将于1月25日客场对阵辽宁男排。

本场比赛,天津男排派出薛智鸿、拉扎尔搭档主攻线,陈龙海、王昌利联手副攻线,王展豪出任二传手,接应派出亚历杭德罗,自由人为陈嘉杰。比赛开始后,实力接近的两队很快陷入激战,天津男排在中局阶段凭借高质量的发球有效地冲击了河北男排的一传体系,特别是在薛智鸿的发球轮中连续得分,建立起5分左右的领先优势。尽管河北男排局末阶段奋力追分,但天津男排还

是守住了优势,以25比20先下一城。第二局场上争夺更加激烈,两队一路激战至20平。天津男排在局末阶段把握住关键分机会,连续通过拦网得分,以25比22再胜一局。

第三局开局不久,河北男排便取得2分左右的领先优势,天津男排此后持续追分,却在局末阶段失误增多,河北男排以25比20扳回一局。第四局的走势与第三局十分相似,天津男排又是在开局阶段便处于落后,局末阶段也未能把握住关键分机会,以22比25再输一局。决胜局开局,天津男排又陷入2比5落后的困境,尽管球队多次将分差迫近至1分,但最终还是以13比15输掉第五局,以总比分2比3遭河北男排逆转。

比赛结束后,天津男排主帅

刘浩第一时间将外援亚历杭德罗留在场内,针对他的拦网与撤下防守等细节技术问题进行指点。而回顾这场较为遗憾的比赛,刘浩坦言:“其实跟河北队比赛就是这么艰苦,不可能我们赢下两局以后,第三局对方就缴械投降了。每次我们两队比赛,基本上都要打到4局或5局。今天我们前两局还是做得不错的,发球冲得比较好,失误控制也不错。但第三局之后,我们的发球失误增多,队员们的心态也有些着急,导致出现阶段性的起伏。其实,比赛中并不是不能犯错,但调整要快,要耐心,越是急于赢下比赛,往往就越容易出现波动。这场比赛我们应该说是交了‘学费’,心态把握上还不够成熟,这也是我们需要提升的地方。”

天津男篮客场不敌江苏队

本报讯(记者 苏娅辉)全场低至21.4%的三分球命中率,篮板球落后对手10个,在昨晚进行的CBA(中职篮)常规赛第18轮争夺中,“内外皆失”的天津荣钢先行者男篮客场77比83负于江苏队,本赛季遭对手主场“双杀”。

本轮比赛之前,江苏队3胜14负排名第19位,天津队6胜11负列第16位。此前,天津队曾在主场负于江苏队,让对手拿到赛季首胜。此番再度相遇,开局两队均是手感冰凉频频“打铁”,活活将篮球比赛变成了“折返跑”。本节江苏队三分球6投0中,天津队7投0中,篮板球上天津队以8比14落后,江苏队单节失误6次,天津队失误4次。首节天津队以15比17落后,如此低的比分不难看出两队进攻的低效。天津队的15分中更

是有9分来自于罚篮,其中8分来自哈姆雷特,整体运动战表现的糟糕程度可见一斑。次节,江苏队一度将分差扩大至两位数,天津队虽一度追分,但仍以33比41落后结束上半场。半场战罢,天津队三分球13投中2,命中率仅为15.4%,江苏队更是9投1中,命中率低至11.1%。篮板球上,天津队以15比21落后,两队失误均达到10次。

下半场开局利用江苏队的接连失误,天津队一度将比分追至51平。但江苏队很快调整,以61比57领先结束第三节。第四节开局,江苏队接连命中两记三分球,随后又打出“2+1”,将分差扩大至13分。此后,尽管赖俊豪的三分球和哈姆雷特的“2+1”帮助天津队“止血”,但依然无力回天。最终,天津队以77比83告负。

全场比赛,天津队三分球28投6中,命中率21.4%,篮板球以28比38落后。天津队获得28次罚篮机会拿到25分,江苏队13罚12中,仅这一项天津队比对手多得13分。本场比赛,江苏队失误高达20次,天津队13次。在对手如此多的失误之下,天津队依然未能抓住机会。77分是天津队本赛季开赛以来的第四低得分(对阵辽宁队和浙江广厦队均是68分、对阵广东队74分)。对阵传统强队时得分低尚能理解,对阵目前排名倒数第二的江苏队,处于连胜势头中的天津队得分也这么低需要及时总结。24日晚,天津队将在主场迎战吉林队。此前,天津队曾在客场负于对手。此番相遇,天津队将交出怎样的“答卷”,让我们拭目以待。

澳网单打第二轮 王欣瑜独闯32强

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,2026澳网继续进行。王欣瑜在女单第二轮比赛中以2比1逆转24号种子奥斯塔彭科,首次晋级澳网32强。这是王欣瑜职业生涯第五次晋级大满贯32强,成功解锁四大满贯都至少打进第三轮的成就。接下来,她将迎战13号种子诺斯科娃。

王欣瑜此役的晋级之路颇为艰辛。首盘,奥斯塔彭科制造5个破发点成功并兑现其中2个,以6比4先下一城。次盘双方一共制造13个破发点,奥斯塔彭科完成3次破发,王欣瑜比对手多兑现一个破发点,以6比4扳平大比分。决胜盘中,双方展开破发大战,在奥斯塔彭科非保不可的第10局中,王欣瑜以40比0手握3个破发点,最终在第二次机会中成功兑现,以6比4锁定胜局。

男单次轮,商竣程以0比3负于荷兰选手范德尚舒普。吴易昺则以2比3惜败于美国选手斯皮泽里。在这场耗时3小时43分钟的对决中,吴易昺拼至体能耗尽、腿部抽筋,却坚守赛场打完最后一分,用顽强的拼搏诠释了网球精神。而随着商竣程、吴易昺的出局,征战本届澳网单打赛场的中国网协选手,仅剩王欣瑜这根“独苗”。

混双首轮,张帅/普茨以2比0战胜马丁内斯/布里。37岁的张帅在澳网赛场三线出击,再次证明了自己的能力。在单打遗憾出局后,她将精力全部投入到双打赛场,继女双赢得开门红后,又在混双赛场闯过首轮关。

土超女排联赛 王媛媛继续首发贡献8分

本报讯(记者 谢晨)土耳其女排超级联赛常规赛第17轮昨天战罢,加拉塔萨雷女排主场以0比3(17比25、18比25、15比25)不敌“领头羊”瓦基弗银行女排,王媛媛本场继续首发登场,贡献8分。

本场比赛,加拉塔萨雷女排起用邦加尔茨担任首发二传,王媛媛与本土球员亚瑟敏搭档副攻线。前两局比赛,王媛媛出任自己较为熟悉的“三点副攻手”,第三局则与亚瑟敏换位,改打“两点副攻手”。全场比赛,王媛媛16次进攻出手得到6分,得分率为38%,另外她还通过拦网收获2分。尽管主场作战的加拉塔萨雷女排拼尽全力,但面对博斯科维奇和马尔科娃两大边攻手领衔的瓦基弗银行女排,整体实力差距明显,最终连输3局落败。加拉塔萨雷女排本场仅有接应卡鲁塔苏一人得分上双,收获11分。瓦基弗银行女排则有两人得分达到两位数,博斯科维奇斩获全场最高的20分。



2026年国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛昨天在国家体育馆打响,这也是四大洲花滑锦标赛时隔23年再回北京。作为米兰冬奥会前热身的重要一站,参加冬奥会的中国选手悉数参赛,众多国际名将也将抓住最后的大赛机会检验备战。在昨天率先进行的女子单人滑短节目比赛中,日本选手包揽前三,即将代表中国队出战米兰冬奥会的18岁小将张瑞阳(图)出现小失误,得到58.81分,排名第11位。

新华社发